



## 首破1800亿度,服务11个省、市、自治区

# 蒙东电网成为全国年外送电最多的省级电网

本报1月21日讯(记者 杨帆) 国网蒙东电力公司消息:2023年,国网蒙东电力经营区域外送电首破1800亿度,达1835亿度,同比增长23.2%,创历史新高,蒙东电网也因此成为全国年外送电最多的省级电网。

2023年,蒙东电网外送电至北京、天津、河北、辽宁、吉林、山东、江苏、浙江、安徽、上海、西藏11个省、市、自治区,外送电量占内蒙古全年外送电量的62.3%。2023年,蒙东电网通过特高压电力通道外送电1482亿度,通过特高压以外的其他电力通道外送电353亿度。

截至2023年末,蒙东电网统调新能源装机容量达2472万千瓦,占网内总装机容量的51%,是建网之初的12.36倍,提前实现“新能源装机规模超过火电装机规模”的目标。2023年,蒙东电网新能源发电量462亿千瓦时,占当年网内总发电量的30%以上,新能源利用率稳定在96%以上。

按照发展规划,蒙东电网2025年将消纳超过5500万千瓦的新能源,新能源装机占比将增至68.7%;网内新能源年发电量将增至1100亿千瓦时,约占全年发电量的60%,与传统火电相比,年节约标煤3350万吨,减排二氧化碳8900万吨。

“国家每年给我补贴了这么多钱,要不是党的好政策,哪有这幸福生活!”呼伦贝尔市额尔古纳市黑山头镇梁东村村民申艳杰感慨道。

60岁的申艳杰在黑山头镇梁东村生活了40多年,一直从事畜牧养殖业,饲养着60多头牛和千余只羊。随着旅游业的发展,2014年,他在自己的庭院里建起了600平方米的民宿,每年收益都在10万元左右。

这些年,申艳杰每年不仅得到草原补贴、耕地补贴,还有边境补贴和老年人补贴。2023年,他共计领取补贴1.119万元,一家的生活质量得到极大提升。

田地里的春耕秋收,生活中的柴米油盐。村民手中的一本“明白账”,见证了民生大变化。国家各项惠民政策,描绘着乡村振兴的新图景。

71岁的赵天奎,家住黑山头镇梁西村。说起过往,他总是拿起那些珍藏的老照片,从小时候居住的土房子,到后来的大砖房,再到现在的农业机械化作业收获丰收各种场景,老照片记录着这些年来翻天覆地的变化。

2019年,梁西村利用上级壮大集体经济资金,购买了大型农业生产设备,开展农机社会化服务,3年时间村集体资产从0增至350万元。当年,梁西村成立了股份合作社,将大型设备纳入合作社管理,并以资源入股方式,将赵天奎一家3口纳入股份经济合作社成员。2023年,梁西村集体经济收入达到100万元,全社分红37.02万元。

赵天奎作为合作社成员,每年他领取国家粮补、草补、边补7375.01元,再加上自己草场、土地收入1.586万元,日子过得挺幸福。赵天奎常常感慨:“国家政策好,村里的福利好,希望能将孙子培养成才。”

额尔古纳市以提升群众幸福感为抓手,让党的惠民、利民政策落地生根,引导广大群众由衷感恩、听党话、跟党走。近年来,该市持续深化农村集体产权制度改革,充分盘活集体资产,加强农村集体资产管理,实现了资源变资产、资金变股金、农民收入不断增加,为乡村振兴注入活力。

额尔古纳市于2018年底完成农村集体产权制度改革任务后,在库力前进村、黑山头镇梁西村、黑山头镇梁东村、拉布大林街道办事处新城村4个行政村成立了农村集体经济组织,所属的集体资产全部登记入账,实现了农村集体资产清产核资管理。该市协助股份经济合作社向各相关部门争取集体经济发展扶持资金,2020—2023年,共申请到扶持资金920万元,促进了股份经济合作社持续发展。

“我们将继续发挥党支部的引领作用,进一步扩大集体经济规模。同时,将惠农政策宣传到位,让大家真真切切地感受到党的关心和关怀,更加坚定他们感恩、听党话、跟党走的信心和决心。”对于村里未来的发展,黑山头镇梁西村党支部书记果兴南信心满怀。

## 小账本里的民生大变化

我家有本明白账

□本报记者 李玉琢 通讯员 塔娜

常,向他们送上诚挚的问候和节日的祝福。

本报记者 马建奎 摄

# 孙绍骋在兴安盟参加指导盟委班子专题民主生活会并进行走访慰问

本报1月21日讯(记者 李哈) 1月20日至21日,自治区党委书记孙绍骋来到兴安盟,参加指导盟委班子学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育暨自治区党委巡视反馈意见整改专题民主生活会,开展春节走访慰问活动。

会议通报了兴安盟委班子2022年度民主生活会整改措施落实情况,张晓兵同志代表盟委班子进行对照检查并作自我剖析,其他班子成员依次发言,开展批评与自我批评。自治区有关方面负责同志作了点评。

在认真听取大家发言后,孙绍骋说,这次民主生活会准备充分、严肃认真,问题查摆、原因剖析、整改措施都比较实,批评和自我批评开诚布公、直截了当,达到了预期目的。大家要运用好民主生活会成果,从加强党性修养、严守纪律规矩两个层面同步发力抓好整改,坚持不懈加强班子建设,巩固拓展主题教育成果,更加奋发有为地做好兴安盟的工作。一是要把讲政治的要求一贯穿到底,在学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想上狠下功夫,持续提升政治能力,以办好两件大事的实际成效践行“两个维护”。二是要把铸牢中华民族共同体意识这条主线全面贯彻到各项工作中,积极探索常态化长效机制主线的路径和机制,努力在全区打好样。三是心中要时刻装着人民,把老百姓的事当成自己家的事,带着责任和感情解决好教育、医疗、养老、就业、供暖等民生问题。四是要增强规矩意识,抓好纪律教育,落实好激励干部担当作为措施,坚持尽职尽责容错纠错,充



分激发广大干部的积极性、主动性、创造性。五是要大力弘扬蒙古马精神,真正拿出吃苦耐劳、一往无前、不达目的绝不罢休的韧劲干事创业。孙绍骋充分肯定了兴安盟各项工作取得的成绩,并围绕落实“六个工程”、加快推动高质量发展提出要求。

21日上午,孙绍骋来到建国前老党

员、五一大会亲历者乌力吉图家中,与老人促膝交谈,关切地询问老同志的身体和生活状况。他说,新春佳节快到了,给您拜个早年,祝您身体健康、阖家幸福。在兴安盟创新中心,孙绍骋考察了文创产业发展情况,看望了全国脱贫攻坚楷模白晶莹,勉励她继续发挥余热,把刺绣这个传统产业发展好,带领更多

群众增收致富。孙绍骋对供暖工作高度重视,他来到科右前旗新天风能公司,详细了解清洁供暖项目运营情况,要求各级多在创新体制机制上想办法,全力实施好温暖工程。随后他来到低保户家中,聊收入、话家常,向他们送上诚挚的问候和节日的祝福。

于立新参加活动。

## 相约十四冬 魅力内蒙古

### 通辽市用好用活冰雪资源

□本报记者 鲍庆胜

西辽河畔,乐享冰雪。助力“十四冬”,通辽市积极发展冰雪旅游,促进大众消费,冰雪冷资源持续释放“热效应”。

这几天,在通辽市森林公园滑冰场,来滑冰、玩冰球的人明显多了起来。孩子在家长的陪伴下学习滑冰,滑冰爱好者在冰上尽情驰骋,成为冬日里一道亮丽的风景线。

滑冰爱好者高静说:“冬天我们这里有得天独厚的天然条件,每年冬天我都来这里滑冰,滑冰这项运动不仅增强体质,还能丰富业余生活,我特别喜欢。”

入冬以来,乐享冰雪成为通辽市发展旅游的主打产品。在科左后旗欧翔玫瑰滑雪场里,每到节假日,四面八方

的游客在雪道上感受滑雪的乐趣,感受冰天雪地里的速度与激情。现在欧翔玫瑰滑雪场已经成为集滑雪、滑冰、儿童戏雪乐园等动感休闲项目于一体的冬季度假村。每年冬季,都会在这里举办一场盛大的冰雪节活动。

从2023年12月8日起,通辽市启动实施了“西辽河畔,乐享冰雪”通辽市第三届冰雪嘉年华系列活动,共计82场文旅活动。目前已经举办了科左后旗冰雪节、四季乐园冰雪世界、哈达泰植物园冰雪节等文旅活动,做足做透“冰雪+”文章,深挖“观冬季美景、住自驾营地、品通辽珍味、逐沙漠印记、探西辽河文明”等特色产品,加速推进文旅深度融合,打造“悦来通辽”文旅品牌。

据统计,仅在元旦小长假期间,通辽市共接待国内游客57.02万人次,实现旅游收入3.58亿元。

### 张家口赛区比赛即将打响 筹备工作有条不紊

本报1月21日讯(记者 冯雪玉) 1月20日,“十四冬”张家口赛区首批技术官员抵达驻地,赛区各项筹备工作正在有条不紊推进。

张家口赛区承担“十四冬”北欧两项和跳台滑雪比赛,共计产生12块金牌。北欧两项将于1月25日在

国家冬季两项中心开赛,1月31日进行跳台滑雪比赛,地点为国家跳台滑雪中心。

北欧两项和跳台滑雪都是户外比赛项目,气象保障尤为重要。为保证“十四冬”张家口赛区气象服务保障工作顺利开展, ■下转第6版



1月21日,来自北京的游客在呼伦贝尔市体验泼水成冰。“十四冬”即将召开,呼伦贝尔市冰雪旅游也日益升温,各地游客在滑雪场、冰雪乐园等地游玩,体验呼伦贝尔独特的冰雪文化和民俗风情,共赴一场美丽的冰雪之约。

本报记者 孟和朝鲁 摄

### 单板滑雪平行大回转开赛仪式在美林谷滑雪场举行

本报赤峰1月21日电(记者 魏那 肖璐 王塔娜) 点燃冰雪激情,绽放青春梦想。1月21日,第十四届全国冬季运动会喀喇沁赛区单板滑雪平行大回转开赛仪式在赤峰喀喇沁美林谷滑雪场举行。

冬日的美林谷滑雪场银装素裹,宛如一个童话世界。上午9时许,在“十四冬”主题曲《冰雪之约》激昂的旋律中,百余名演职人员手持雪花装饰物鱼贯而入,舞台上热烈的歌舞表演大开大合,十余名滑雪爱好者挥舞国旗从滑雪场雪道缓缓滑下,表达出内蒙古人民对党的热爱,对祖国的祝福,对“十四冬”的赞美。

“十四冬”是我区首次承办的全国大型综合性体育赛事,单板滑雪平行大回转项目技术含量高,深受群众喜

爱。”自治区体育局局长杜伯军说,“希望运动员公平竞争、顽强拼搏、超越自我、赛出风格、赛出水平,为‘十四冬’奉献精彩比赛,希望各地借助‘十四冬’全力推广冰雪运动,壮大冰雪产业,努力为我区高质量发展贡献更多的体育力量。”

1月22日至25日,在喀喇沁赛区举办的单板滑雪平行大回转比赛,将产生4枚金牌,其中22日为单板滑雪平行大回转女子青年组比赛,23日为男子青年组比赛,24日为女子公开组比赛,25日为男子公开组比赛。

全国各省、市、自治区的教练员、裁判员、运动员,赤峰市执委会工作人员及新闻媒体记者等300余人参加开赛仪式。孔彬彬、黄剑分别代表运动员、裁判员宣誓。

### 内蒙古粮食和油料生产工作成绩突出 连续两年获农业农村部表扬

本报1月21日讯(记者 韩雪茹) 记者从自治区农牧厅获悉,近日,农业农村部印发《关于表扬2023年粮食和油料生产工作成绩突出的省级农业农村部门的通报》,对2023年发展粮食生产、扩种大豆油料、大面积单产提升、抗灾夺丰收工作突出的18个省(自治区、直辖市)农业农村部门予以通报表扬,内蒙古榜上有名。这也是内蒙古粮食生产工作连续两年荣获农业农村部通报表扬。

内蒙古坚决扛起保障国家粮食安全重要政治责任,将稳粮扩豆作为建设国家重要农产品生产基地重中之重,牢牢把握粮食生产主动权,2023年粮食生产实现“二十连丰”,交出了一份稳产保供的亮眼成绩单。据了解,2023

年内蒙古粮食种植面积达到10477.1万亩,较上年增加49.4万亩;粮食作物平均单产达755.5斤/亩,较上年增加7.4斤/亩;粮食总产量再创新高,达到791.6亿斤,比上年增加11.5亿斤,总产量稳居全国第六位。

2023年,内蒙古高标准、高要求分解了粮食播种面积和大豆播种面积任务,并及时下拨政策补贴,分解下达国家耕地地力保护、玉米大豆马铃薯生产者、耕地轮作等政策性补贴近184.8亿元。出台种业振兴、“薯六条”“社会化服务8条”等激励政策释放政策“红利”。围绕“稳面积、提单产”创新粮食生产模式,采取建良田、育良种、配良机、推良技、优良制“五良”路径,全方位支撑多增粮、产好粮,为“中国碗”里装入更多“塞外粮”。

### 开放34年过货量突破2亿吨 甘其毛都口岸过货量领跑全国公路口岸

□本报记者 图古斯毕力格

甘其毛都口岸开放34年来,截至2023年底,通过过货量累计达到2.21亿吨,领跑全国公路口岸。

冬日的甘其毛都口岸银装素裹,然而阵阵寒潮挡不住外贸热力值飙升,一辆辆满载进口煤炭和铜精矿的货车呼啸入关……甘其毛都口岸将区位优势转化为开放优势、发展优势,融入共建“一带一路”,实现从“两项蒙古包”到向北开放重要桥头堡的蝶变。

1989年,甘其毛都口岸搭起两顶蒙古包,被辟为中蒙边境贸易临时过货点,进口皮张、绒毛和肉食品等畜产品,出口日用品。

“2009年我刚入职时,甘其毛都口岸还是一条街道一盏灯,一个喇叭全城听,没有像样的通道和卡口,单一进口蒙古国煤炭,出口货物也很少。”乌拉特海关监管一科科长徐海龙回忆,“我们每天拎根小铁棒,挨个敲打车轮胎,听声辨物打击走私,或者在长木棍上绑一面镜子,探在车底盘下‘扫雷’。验放入出境车辆全靠人工,车牌号码手动抄写,查验货物也得爬上挂车,掀开篷布拿墩挖……”

虽然条件艰苦,但甘其毛都口岸从常年开放到过货量突破1000万吨大关,只用了短短两年时间。

2013年,共建“一带一路”倡议提出后,甘其毛都口岸顿时热闹起来,大大小小的外贸公司如雨后春笋般冒出来。 ■下转第3版

### 打造冰雪经济 让“冷”资源释放“热”效益

(五版)

### “十四冬”赛程日历来了

(三版)

距第十四届全国冬季运动会开幕 还有 26 天

INNER MONGOLIA 2024 2024年2月17日-2月27日

第十四届全国冬季运动会

### 关于2023年全区招商引资先进集体和先进个人拟奖励名单的公示

(四版)

### 关于促进文旅深度融合推动旅游业高质量发展的意见

(六版)